



## 佛山幸运哥 一杆钓起51斤大鱼

“哇，好大一条鱼啊！”近日，广东佛山花都区一名幸运的钓鱼爱好者在位于赤坭镇的一处深水鱼塘内，钓出一条50余斤重的超大黑鲩。

这位来自佛山南海的幸运钓友胡永养介绍，他是在前一天晚上开始下钓，大鱼是第二天下午2时30分左右上钩的，为了生擒这条大鱼，同时还要防止鱼杆折断，他来回折腾了将近一个小时，才成功将大鱼钓上岸。经过测量，这条大鱼身长1.2米，鱼身最宽处达0.32米，净重达51.6斤。

## 长春悲催哥 雪中跪2小时求见女友

昨日长春下了一天的大雪，而在长春汽车区37街区一单元楼下，一名年轻男子在漫天大雪中跪了两个多小时。据了解，男子与女友发生感情纠纷，希望跟女友见上一面，但最终未能如愿。男子大雪中下跪一言不发，双手冻得发紫，身体轻微摇晃，路人相劝也不起。

不久，一辆长春牌照的红色轿车停在小区单元门口，那名男子上了车。车上的女司机自称是那名男子的姐姐。她介绍，弟弟与女友发生了感情矛盾，希望跟女友见上一面，但最终没有如愿。



# 合肥发出首张居住证

## 持证人享受市民待遇

昨天，无为女孩鲁玲玲成为合肥市主城区190万流动人口中，居住证的首位领取人。在居住证的首发仪式上，合肥警方透露，居住证与暂住证相比，不仅全省通用，还可以在子女上学、申请保障性住房等方面享受福利。不过，需要注意的是居住证有效期1年，到期要提前一个月续签，否则居住的日期将清零，重新计算。

记者看到，居住证跟身份证大小相仿，淡蓝色的背面印着“安徽省居住证”及监制单位，正面则是持有人的户籍和居住地址等信息。

“居住证在安徽省内通用。”在合肥市居住证首发式上，合肥市公安局治安支队副支队长朱金文介绍说，跟身份证相比，居住证下方的“居住地址”和“有效期限”是可以进行更改的。假设一淮南人在阜阳办理过居住证，到合肥办理居住登记且符合合肥居住证申领条件的，只需要持居住证到现在居住地的派出所办理改签，而不需要重新办理新证。

居住证持有人在就业、社保、医疗、教育、住房等方面享受同城“市民待遇”。对于居住1年及以上的居住证持有人，随迁子女按居住登记地址实行属地

安置、属地管理，可在本市接受义务教育。教育主管部门要依法保障流动人口子女接受学前教育和义务教育的权利，确保符合条件的随迁子女顺利入学。各接收学校要确保随迁子女与本地户籍学生享有平等权利。

按照规定，职能部门在制定保障性住房建设和配置计划时，将逐步把流动人口纳入住房保障范围。符合居住地规定的保障性住房申请条件的流动人口，可以凭居住证等证明材料向居住所在地申请保障性住房。已就业的流动人口，用人单位将建立住房公积金制度。

## 女子花296元吃饭 刮发票中10万

花296元吃顿饭，刮出10万元奖金，这样的好事你敢想吗？10日，长春市民贾女士就遇到了这个意外惊喜。

“刚才有客人在我这儿吃饭，刮发票刮出来10万块钱，太给力了。”10日下午1点左右，朴先生给媒体打来电话，他是卫明街与卫星路交会处一家酒店的工作人员，就在十几分钟前，他目睹了一名女顾客刮出了10万元奖金。“中奖的是一位女士，30岁左右，姓贾。”朴先生说，当时贾女士和两位男性朋友一同在酒店一包房内用餐，贾女士出来买的单。

“总共消费了296元，我给她开的发票，结果刮奖的时候，我发现她的脸色就变了。”酒店收银员小张告诉前来采访的记者，当时她发现这名顾客突然愣了一下，随后拿着发票就回了包房。过了几分钟，这名女士开始询问服务员哪里能兑换奖金。

小张说，她亲眼看到了这张中奖发票。“大写的，拾万元整，怪不得当时她脸色变了。”小张说，在她的印象里，这是酒店发票头一次开出大奖，“平时也就5元和10元，这个女士太幸运了。”

## 河北一大学上课 “人机分离”

10日，河北师范大学信息技术学院课堂上，中央第一排桌椅空无一人，却专为学生手机私人订制了“座位”，学生们进入教室后，将手机对号入座。据学校介绍，为解决“课堂低头族”现象，防止学生上课总玩手机，影响听课效果，实行“手机收纳、人机分离”的方案。学院为每个班配备手机收纳袋，袋上标明学生姓名和学号，上课前，将手机关闭或静音放入袋内，下课自行取走。



## 武汉一学校教学楼晃动 学生戴安全帽上学

一张武汉七一华源中学学生戴安全帽上学的照片，在“家长100”网上发布后，引起网友关注。对此，当地教育局回应称：若学校安全无保证，不会让工地开工。

网帖上的照片显示，有9名学生头戴安全帽向校内走去。校门口的立柱上，刻有武汉七一华源中学校牌。跟随照片还有网友“a19933”发的一篇长帖，称自己是武汉七一华源中学初三学生家长，说与学校相邻的工地11月28日破土动工，拟建两栋99米、95米高的楼，一旦工程开工向下深挖，校舍将是“危崖边的教室”。

该校初三学生家长郑先生告诉记者，孩子回家说，学校边的工地只要一打桩，教学楼就晃动，担心打桩将教学楼弄垮。

江岸区教育局办公室负责人表示，孩子回家说，工地现在只是在进行地质勘察，只打了5个桩，打桩工作目前已停止。他说，最近教育局和学校、区建设局以及家长代表开过协调会，在工地没有保证学校教学楼安全的前提下，不会允许其开工。

据了解，紧临工地的是一栋三层楼教学楼，建于上世纪六十年代，初三和部分初二学生在这栋楼内上课。

(本版稿件据新华社)

## 上海一中学要求太出格

# 考试排90名以后的学生要放弃高考

一则“上海普陀长征中学要求年级排名90名后的考生直接放弃高考，转而参加春季高考或专科自主招生考”的微博日前引起网友哗然。记者昨日走访长征中学，校方表示这是高二年级组的个别行为，初衷是为了端正学生的学习态度，目前已收回承诺书并向家长学生致歉。

根据微博内容，有网友匿名举报，称普陀区长征中学“为了升学率，叫学生写承诺书，年级排名90名后的考生放弃高考直接参加春季高考或专科自主招生考”，并谴责“教育工作者对得起自己的良心么？”这条微博还配发一张部分承诺书的截图。目前这条微博已被转载200余次，并有100多条留言，不少网友认为学校的做法将剥夺一部分学生的高考权利，纷纷表示了不满。

这究竟是怎样的一份承诺书？为何学校要发这样的一张承诺书给高二年级的学生？为了解事件的详情，昨天下午，记者来到长征中学，学校校长李少保、副

校长王焱向记者展示了这张承诺书的“全貌”，记者发现，除了网上展示的部分内容外，这张承诺书上还写有“如果加一学科作业不做情况超过7次，说明本人加一学科学习态度严重不满”这一条。

不过，李校长向记者表示，发生网上这个事件后，下发给学生承诺书已经收回了。据李校长介绍，由于学校从未发生过此类事件，因此校方此前对高二年级发生的承诺书一事并不知情。李校长说，“在长征中学高二年级的四个班级中，只有其中一个班共42名同学收到了承诺书，但目前已被我们全部收回了。”

李校长向记者澄清道，网上对“承诺书”的解读存在一些误区并非要求“年级排名90名后的考生放弃高考”，而是针对高中学业水平考试中“加一”学科排名90名以后的学生，以及多次未按要求完成作业的学生。

据了解，长征中学高二年级有学生150名。由于每一个学生都必须参加每一门学科的高中学业水平考试，“这就相

当于毕业考，老师是认为，如果你选了这门加一课程，那么你在年级里的这个排名，肯定是要超过没有选这门课的同学的。至于这个90名的排名，也没有非常特殊的意义；7次没有交作业也是，加一学科一周才上一次课，7次不交作业相当于近两个月没有做作业，而一学期也不过14周。”副校长王焱说，老师们这样做的初衷，是希望刚刚升入高二年级的学生，端正学习态度，加强对“加一”课程的重视。另介绍，目前学校并没有学生因为这个原因被迫放弃高考。

“我们学校不拿升学率作为考核教师的标准，也不以此和薪资挂钩，老师的想法很单纯，就是想给学生点压力，让他们重视加一学科。”李校长说，“不过，这样的做法实在欠妥，我们已经严肃批评了高二年级组的这一行为，要求他们积极改正错误。年级组将召开全体家长会，向家长道歉的同时，同时就今年上海高考新政，借机与家长再做沟通。”

## “空中别墅”

广西南宁市东葛路上惊现一栋高层建筑的悬空“别墅”蔚为壮观。

记者看到，一小区里面的两栋高楼之间被人为私自用钢架结构连接起并加盖了一个“空中走廊”，如同一座空中别墅。仰望该“天桥”，曝露在天桥底部的“工”字钢强硬地插入墙体，十分刺眼，与整个舒朗整洁的小区风格格格不入。过往路人更担心，万一发生地震、暴风雨等自然灾害，这“别墅”是否承受得住？

